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ATA DA (VIGESSIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOVERNADOR EDISON

LOBÃO, ESTADO DO MARANHÃO, EM 03 SETEMBRO DE 2025.

Aos 03 (três) dias do mês de setembro do ano de 2025 reuniram-se nesta Casa os seguintes
vereadores: Luciano Soares Lopes, Presidente; André Silva Cardoso. 10 Vice-Presidente;
Charles Costa Lima, 20 Vice-Presidente; Jonas dos Santos Cirilo. 10 Secretário; William
Reisardh, 20 Secretário; Jean Michel Paulo de Moura, Y' Secretário; Gleison da Silva
Ibiapino, Ziviane Silva de Araújo, José Paulo de Moura Junior, Lindomar da Costa e Alan
Alves de Oliveira Araújo. Após a leitura bíblica o presidente declara em nome de Deus e
da Constituição aberta a sessão, em seguida o presidente fez a chamada dos vereadores,
não houve ausentes. Logo após o presidente passa para 0 1 0 secretário fazer leitura da
última ata, o vereador André Silva Cardoso pede dispensa da leitura da ata, que foi
colocada em votação e aprovada. No ato seguinte o presidente passa para 0 1 0 secretário
fazer leitura do Oficio no 190/2025-GAB/PREF, que solicita a retirada de pauta do
Projeto de Lei n o 022, de 18 de agosto de 2025, que "Dispõe sobre a concessão de
adicional por tempo de serviço aos Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e Agentes de
combate às Endemias (ACE) do Município de Governador Edison Lobüo/MA e dá outras
providências", em seguida o presidente passa para 0 1 0 secretário fazer leitura do Oficio
no 243/2025 - SEMED, em resposta ao Oficio no 135/2025 encaminha a relação nominal
de servidores contratados cuja referência mensal é agosto/2025, conforme a solicitação
em oficio, em seguida o presidente passa para 0 1 0 secretário fazer leitura do Oficio no

192/2025 - PREF/GAB, em resposta ao Requerimento Verbal no 130/2025, aprovado em
13 de agosto de 2025, informamos que a relação completa de todos os contratos vigentes,
contendo nomes dos contratados, cargos ou funções ocupadas e respectivas
remunerações, encontra-se disponivel para consulta no Portal da Transparência do
Município, em conformidade com a legislação aplicável, cumprindo ainda com a
solicitação apresentada, encaminha em anexo cópia do Termo de Ajustamento de
Conduta (TAC) firmado por este município, em seguida o presidente passa para 0 1 0

secretário fazer leitura do Oficio no 037/2025 — SEMAFH, em resposta aos

Requerimentos Verbais NO 120/2025 e 121/2025, informa que esta Secretaria com sua

equipe juntamente com o departamento de trânsito municipal estão em estudos para

solucionar o problema relatado, em seguida o presidente passa para 0 1 0 secretário fazer

leitura do Ofício no 038/2025 - SEMAFH, em resposta ao Oficio no 141/2025, esta

secretaria informa que para maior esclarecimento sobre algumas pessoas do Distrito

Bananal não terem recebido ainda seus títulos é preciso a relação dos nomes de tais

pessoas para podermos relatar o caso de cada um, visto que pode ocorrer variação de

entraves que pode ter barrado esses processos, em seguida o presidente passa para 0 1 0

secretário fazer leitura do Oficio no 107/2025 — SEDES, em resposta ao Oficio no

133/2025, que solicita informações quanto a entrega do leite do Programa de Aquisição

de Alimentos — PAA, esclarece que o referido programa é de responsabilidade do

Governo do Estado do Maranhão, sendo o Município de Governador Edison Lobão

apenas conveniado para execução local, no momento, a distribuição do leite encontra-se

suspensa por determinação do Estado, em razão do processo de renovação do convénio,

informa ainda que a renovação já está em andamento e, tão logo seja concluída, e as

atividades do programa serão retomadas normalmente no munícipio, em seguida o

presidente passa para 0 1 0 secretário fazer leitura do Oficio no 063/2025 — PGM, em

resposta ao Requerimento Verbal no 131/2025, aprovado por essa Casa Legislativa, que

solicitou o envio do levantamento atualizado dos Agentes Comunitários de Saúde

contratados, contendo quantidade, nomes e respectivas remunerações, atendendo ao
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pedido desta Egrégia Casa lcgi%lativa, enviamos a e
compromisso institucional dc atuar corn transparéncja, legalidade e ergre
poderes, a fim de fórtajccer as politicas públicas mutiJU1p'd/Z de saúde.
que a contratação de Agentes Comunitários de Saúde (M S) e Agentes (
Endemias (ACE) nho segue, em regra, o modelo tradicional de

aos demais cargos da Administração, em ramo de federal
disciplina a matéria, nos termos da Ix•i I'ederal n" 1 em etpeccal 1 %,
a contratação desses agentes deve ocorrer mediante processo Eletivo públ%0,
simplificada, observando os princípios da legalidade, impessoalid",
publicidade e eficiência, não se confúndindo com o concurv) públg•o
para cargos efetivos, ou seja, possuem regime jurídico especial e n")
projeto de lei de concurso público em epigrafe, mas sim em ',elcçao pública
sem prejuízo do controle de legalidade c da observância aos princíprrn
administração Pública, em seguida o presidente passa para 0 10 ucre%rio fz,'tr
Oficio no 002/2025 - Secretaria Municipal de Finanças, Eavznda e Receita.
resposta ao Oficio no 057/2025 — PGM — Informações sobre Saldo Precurio,
informamos que o saldo referente ao precatório em questho encontra-se em
conta judicial vinculada á Caixa Económica Federal, Wb adminigru;ú)
Judiciário, dessa forma, conforme determinação legal, este Município
competência para movimentar, disponibilizar extratos ou intervir na
valores, uma vez sua liberação depende exclusivamente de dccisü) judiciai, reitzrzrm
nosso compromisso com a transparência e o correto atendimento demar•das legais,
colocando-se à disposição para eventuais esclarecimentos adicionais. em zgu•da o
presidente passa para o | 0 secretário fazrr leitura do Oficio n' 195,2025 - GAWPREF,
que encaminha o Projeto de Lei no 025, de 29 de agosto de 2025, "EAirna a recata e
fixa a despesa do Munícipio de Governador Edison Lobão para o exercício de 2026. e
outras providências", que foi encaminhado à Comissü) de Constituiçü), Juqiça e
Redação e Comissão de Finanças e Orçamento, em seguida o presidente para o l'
secretário fazer leitura do Oficio no 196/2025 - GAB(PREF, que encaminha o Projeo de
Lei no 026, de 29 de agosto de 2025, que "Dispõe sobre o Plano Plurianual para o perico
de 2026 a 2029 e dá outras providências", que foi encaminhado para a Comissüy
Constituição, justiça e Redação e Comissão de Finanças e Orçarnento, em Eguida o
presidente passa para o | 0 secretário fazer leitura do Oficio no 197/2025 -

que encaminha o Projeto de Lei no 027, de OI de setembro de 2025, que a
denominação de prédio público Municipal de Govemador Edison (Serviço de
Convivência e Fortalecimento de Vínculo/SCFV) da sede e adota outras

em seguida o vereador Gleison da Silva Ibiapino em conjunto com o vereLyr Silva

Cardoso fizeram pedido de dispensa de interstício que foi em em três
turnos e foi aprovado em seguida o presidente encaminha a presente propositura pza a
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o presidente da presente vere•yr

José Paulo de Moura Junior, passa a palavra a relatora vereadora Zi'.iane Silva de Arújo

exarar o parecer ao projeto, a relatora opina por sua APROVAÇÃO, por entender que

a referida proposição está em consonância com a legislação vigente e atende »s

interesses da comunidade e da Administração Pública Municipal, em seguida o

presidente da comissão José Paulo de Moura Junior pergunta ao membro vereador

André Silva Cardoso o seu voto, o mesmo vota pela APROVAÇÃO da presente

VOpositura, em seguida o vereador José Paulo de Moura Junior vota pela

APROVAÇÃO da presente propositura em tela, em seguida passa a palaxra para

o presidente Luciano Soares Lopes que coloca em votação o Projeto Lei n: 027,
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de 01 de setembro de 2025, que "Dispõe sobre a denominação de prédio público
Municipal de Governador Edison Lobão (Serviço de Convivência e Fortalecimento de

Vínculo/SCFV) da sede e adota outras providências", que foi aprovado, em seguida o

vereador Gleison da Silva Ibiapino quebrando protocolo pede ao presidente que

coloque em votação o pedido de fala para um membro da Família de dona Isabel

Martins a qual foi homenageada nesse projeto para fazer uso da tribuna no grande

expediente, o presidente coloca em votação o pedido de fala de autoria do vereador

Gleison da Silva Ibiapino, que li)i aprovado, em seguida o presidente passa parao 10

secretário fazer leitura do Oficio no 198/2025 - GAB/PREF, que solicita a retirada de

pauta do Projeto de Lei no OI 5, 30 de julho de 2025, que "Dispõe sobre a reorganização

administrativa do Poder Executivo do Município de Governador Edison Lobão/MA, no

âmbito da administração direta e dá outras providências", em seguida o presidente passa

para 0 1 0 secretário fazer leitura do Ofício no 199/2025 - GAB/PREF, que solicita a

retirada de pauta do Projeto de no 021, 18 de agosto de 2025, que "Dispõe sobre a

Restruturaçào do quadro de Cargos Comissionados do Poder Executivo do Município de

Governador Edison Lobão/MA, e dá outras providências", em seguida o presidente passa

para 0 1 0 secretário fazer leitura do Oficio no 200/2025 - GAB[PREF, que encaminha o

Projeto de Lei n o 028, de OI de setembro de 2025, que "Dispõe sobre a reorganização

administrativa do Poder Executivo do Município de Governador Edison Lobão/MA no

âmbito da administração direta, e dá outras providências", que foi encaminhado à

Comissão de Constituição Justiça e Redaçào e Comissão de Finanças e Orçamento, em

seguida o presidente passa para 0 1 0 secretário fazer leitura do Projeto de Lei no 004, de

OI de setembro de 2025, de autoria do Poder Legislativo, que "Dispõe sobre a fixação

dos subsídios de Secretários Municipais, Secretários Municipais Ordenadores de Despesa

e Procurador-GeraI do Município e dá outras providências", que foi encaminhado para a

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e Comissão de Finanças e Orçamento, em

seguida o presidente passa para 0 1 0 secretário fazer leitura do Oficio no 153/2025 -

SEMUS/GEL, que encaminha resposta ao Requerimento Verbal n o 131/2025, que visa

obter dados oficiais para subsidiar as discussões a serem realizadas nesta Casa Legislativa

sobre a possibilidade de inclusão desses cargos no concurso público Municipal que será

realizado em breve, informar que mediante a Solicitação, foi realizado o levantamento do

nome de todos os Agentes Comunitários de Saúde contratados e suas remunerações, que

segue em anexo a lista atualimda, em seguida o presidente passa para 0 1 0 secretário fazer

leitura do Oficio no 154/2025 - SEMUS/GEL, que encaminha resposta ao Oficio no

134/2025, que solicita que seja encaminhada a esta casa Legislativa a Relação com a

quantidade de profissionais atualmente contratados pela Secretaria Municipal de Saúde,

descriminando-os por categorias profissional, informa que, mediante a Solicitação, foi

realizado o levantamento com a quantidade dos profissionais contratados pela Secretaria

Municipal de Saúde, que segue em anexo a lista, em seguida o presidente pergunta se

algum vereador deseja fazer algum requerimento verbal ou encaminhar algum oficio, o

vereador Lindomar da Costa solicita através de oficio a Secretaria de Meio Ambiente para

que seja investigado a origem da fumaça que estar circulando no bairro Lago da Paz no

Distrito de Bananal e que seja tomada as devidas providencias para solucionar esse
problema, segundo oficio a Secretaria Municipal de Educação para que seja construído o

muro da Escola Municipal Vital Brasil, no povoado Setor Agrícola, terceiro oficio a
Secretaria Municipal de Educação para que seja feito uma vistoria e adequação necessária

na energia do prédio da Escola Municipal José Abdala, quarto oficio a Secretaria
Municipal de Educação para que seja realizado a construção do pátio da Escola Municipal
José Abdala, quinto oficio a Secretaria Municipal de Educação para que seja feito o piso
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de toda a Escola Municipal José Abdala, sexto oficio a Secretaria Municipal dc
Infraestrutura e Mobilidade Urbana para que seja providenciado a pavimentação com
piçarra nas ruas do bairro Cidade Nova II, neste município, em seguida o vereador André
Silva Cardoso solicita através de requerimento verbal a Secretaria de Infraestrutura e
Mobilidade Urbana para que seja providenciado a construção de um muro com tela em
torno de todo o Estádio Bandeirào na sede do município, que foi subscrito pelo vereador

Alves de Oliveira Araújo, segundo requerimento verbal a Secretaria deInfraestrutura e Mobilidade Urbana para que seja providenciado a construção de um murocom alambrado em torno de todo o Estádio José Custodio no Distrito de Bananal, que foisubscrito pelos vereadores Alan Alves de Oliveria Araújo, Lindomar da costa e Lucianosoares Lopes, terceiro requerimento verbal a Secretaria de Infraestrutura e MobilidadeUrbana para que seja realizado a pavimentação com asfalto as ruas que ainda faltam nobairro Vila Pará, no Distrito de Bananal, quarto requerimento verbal a Secretaria deInfraestrutUra e Mobilidade Urbana para que seja concluído a obra das caixas de areia etambém realizado a instalado de iluminação nas proximidades das caixas de areia noDistrito de Bananal, quinto requerimento verbal a Secretaria de Infraestrutura eMobilidade Urbana para que seja providenciado a pavimentação com asfalto da VilaArruda e da Avenida na marginal direita com inicio do Hotel Bananal até o final da via,em seguida o presidente coloca em votação os requerimentos verbais de autoria doVereador André Silva Cardos que foram aprovados, em seguida o vereador WilliamReisardh solicita através de requerimento verbal a Secretaria de Infraestrutura eMobilidade Urbana para que realizado a conclusão do piçarramento da Avenida BernadoSayão no bairro Santa Rita, segundo requerimento verbal a Secretaria de Infraestrutura eMobilidade Urbana para que seja providenciado a cobertura das paradas de ônibus escolare público, terceiro requerimento verbal a Secretaria de Infraestrutura e MobilidadeUrbana para que seja providenciado a construção do muro do cemitério municipal, queforam colocados em votação e aprovados, e não havendo mais nenhuma manifestação
dos senhores vereadores o presidente passa a sessão para o grande expediente, o
presidente convida o professor Cleber Martins a fazer uso da tribuna, o professor Cleber
Martins no uso da palavra cumprimenta a todos os presentes e faz agradecimentos a todos
os envolvidos na homenagem a professora Isabel Martins em especial a Dr. Isabela, ao
vice-prefeito Boaz Rocha, ao prefeito Flávio Soares e ao vereadores, ainda na
oportunidade contou um pouco da história da dona Isabel, que era carinhosamente
chamada de a grande velhinha, no decorrer de sua trajetória fez vários projetos sociais,
dentre eles o Clube de Mães e a Escolinha São Francisco, onde iniciou sua jornada como
educadora, cita que a dona Isabel ficou bastante conhecida pelos diversos projetos sociais
que a mesma desenvolvia e continua corroborando, o professor Cleber enfatiza que este
dia ficará marcado para sua família e mais uma vez agradece pela homenagem a sua mãe,
dona Isabel Martins, e encerra agradecendo pela oportunidade, em seguida o vereador
Lindomar da Costa no uso da palavra cumprimenta a todos os presentes e fala que fica
feliz em participar deste momento de homenagem a dona Isabel Martins, em seguida
comenta a respeito do Projeto de Lei no 004/2025 que foi apresentado e encaminhado as

comissões, onde o mesmo pede já para que os membros não sigam com a tramitação do

mesmo pelo fato do mesmo estar inconstitucional e continua corroborando sobre este

assunto, enfatizando que se o referido projeto for aprovado por esta Casa de Leis, o

mesmo fará uma representação a esta Casa, ainda na oportunidade faz justificativa de suas

solicitações e encerra agradecendo, e não havendo mais nada a tratar o presidente declara

em nome de Deus e da Constituição encerrada a sessão. Eu Bruna Rodrigues de Abreu

auxiliar Legislativo, lavrei a presente ata que após lida será submetida a votação. Sala das
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Sessões da Câmara de Govrt•nador Edison Lobão aos 03 (tÑs) dias do més de setembro
do ano de 2025.

Luciano Soares Lopes — ('PE: 609.834.783-25
Presidente

André Silva Cardoso - CPE: 014.774.593-40
1 0 Vice-Presidente

Charles Costa Lima - CPF: 624.564.073-34
20 Vice-Presidente

Jonas dos Santos Cirilo — CPF: 030.361.633-44
1 0 Secretário

William Reisardh - CPF: 572.615.983-72
20 Secretário

Jean Michel P o - CPF: 019.553.523-56
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